

Стивен Джеррард и есть «Ливерпуль»

ЗАВТРА «ЗЕНИТ» ЖДЕТ БОРЬБА С «КРАСНЫМ ТЕРРОРОМ»



Помимо Джеррарда в Ливерпуле полно и других звезд.

Фото ИТАР-ТАСС

14 февраля «Зенит» на «Петровском» сразится с «красными» — именно так прозвали «Ливерпуль» по цветам домашней клубной формы. Он достался нам в соперники в 1/16 финала Лиги Европы (начало — в 21.05, прямую трансляцию смотрите на НТВ). «ВП» представляет команду гостей.

ОДНО ПЕРЕЧИСЛЕНИЕ титулов английского «Ливерпуля» дает представление о том, с каким соперником предстоит встретиться «Зениту». Ну подумайте сами: наши четыре чемпионства против пяти трофеев в главном европейском кубковом турнире — Кубке/Лиге чемпионов (правда, последний такой успех датирован 2002 годом, зато лигочемпионскую чашу «Ливерпуль» завоевал, отыгравшись со счета 0:3 после первого тайма с «Миланом»). Это рекорд среди британских коллективов. А еще — 18 титулов чемпиона Англии, три Кубка УЕФА, три Суперкубка (в 2005-м был обыгран московский ЦСКА — 3:1) и восемь Кубков английской Премьер-лиги. Не хватает в этой коллекции разве что Межконтинентального кубка.

Правда, ныне «Ливерпуль» переживает не лучшие времена. Состав его, по оценкам

экспертов, отнюдь не сильнейший в истории клуба. Но звезд хватает. Прежде всего это многолетний лидер английской сборной центральный хавбек Стивен Джеррард. Он, можно сказать, настоящий питбуль. Зенитовец Виктор Файзулин, вспоминая на днях «красных» футболистов, уточнил, мол, Джеррард и есть «Ливерпуль».

Файзулин, разумеется, погорячился:

«ЛИВЕРПУЛЬ» ПРОТИВ РОССИЙСКИХ КЛУБОВ

Кубок обладателей Кубков-1992/93. 1/8 финала

«Спартак» (Москва) — «Ливерпуль» — 4:2.

«Ливерпуль» — «Спартак» — 0:2.

Кубок УЕФА-1995/96. 1/32 финала

«Спартак-Алания» (Владикавказ) — «Ливерпуль» — 1:2.

«Ливерпуль» — «Спартак-Алания» — 0:0.

Лига чемпионов-2002/03. 1-й групповой турнир

«Ливерпуль» — «Спартак» (Москва) — 5:0.

«Спартак» — «Ливерпуль» — 1:3.

Суперкубок Европы-2005

«Ливерпуль» — ЦСКА (Москва) — 3:1.

звезду британцев хватает. От одного перечисления имен голова закружится может. Мартин Шкртел, который в «Ливерпуле» отправился как раз из питерской команды, в столпа словацкой обороны превратился именно в этом клубе. Впереди у «красных», словно на лихом коне, — супернападающий из Уругвая Суарес, в этом сезоне он «наколотил» 17 голов. Терзать оборону «Зенита» может также нападающий сборной Германии Езил. Есть еще американец Рейна, англичанин Каррагер, бразильцы Лукас Лейва и Филиппе Коутиньо. Это футболисты уровня национальных команд своих стран.

По пути к 1/16 финала «красные» соперничали в группе с «Анжи», обменявшись победами (1:0, 0:1). Но с того времени много воды утекло — игра «Ливерпуля» под руководством тренера Брендана Роджерса преобразилась. Так что завтра мы увидим, на что способна команда Лучано Спаллетти. Соперник ей достался из разряда топовых.

Если «Ливерпуль» удастся проскочить зимой, то грех будет не выиграть летом и Лигу Европы.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

ТАБЛО

СБОРНАЯ БИЛЯЛЕТДИНОВА УПУСТИЛА СВОЙ ШАНС

СБОРНАЯ РОССИИ заняла третье место на Шведских хоккейных играх — третьем этапе Евротура. Подопечные Зинетуллы Билялетдинова, которые выиграли у Финляндии по буллитам (4:3) и разгромили Швецию (4:1), умудрились проиграть Чехии в основное время (1:2).

Единственный гол у наших забил Евгений Кузнецов. Причем если бы наши одолели чехов даже в овертайме, то досрочно стали бы победителями не только Шведских игр, но и Евротура в целом. Впрочем, в общем зачете неофициального чемпионата континента россияне все равно пока удерживают лидерство (18 очков). У команд Чехии и Финляндии, которые занимают соответственно второе и третье места, по 15 очков.

НАШИХ СТРЕЛЯЮЩИХ ЛЫЖНИКОВ «ПРОРВАЛО»

РОССИЙСКИЕ БИАТЛОНИСТЫ взяли первую медаль чемпионата мира в Нове Место в Чехии: Антон Шипулин занял третье место в гонке преследования.

Чемпиону, Эмилио-Хегле Свендсену из Норвегии, наш соотечественник уступил всего 3,6 секунды, серебряному призеру, французскому Мартену Фуркаду, — и вовсе 0,01 секунды. Кстати, четвертым в той же гонке финишировал петербуржец Дмитрий Малышко, проигравший чемпиону лишь пять с половиной секунд.

В женской гонке преследования россиянка Ольга Зайцева также заняла 4-е место, но лишь потому, что на последнем круге ее сбילה с ног норвежка Анн Кристин Флатланд.

По материалам информагентств подготовил Фил ПАНОВ

БЫЛО ДЕЛО

ЗЕНИТОВЦЫ ВСПОМИНАЮТ О МАТЧАХ С БРИТАНСКИМИ КЛУБАМИ

Товарищеский матч. 1957 г. «Зенит» — «Вест Бромвич Альбион» — 1:1.

Станислав ЗАВИДОНОВ (игрок):

— Международный матч в те времена был особым событием: запомнился очень хороший после-матчевый банкет. Наше руководство требовало выиграть. «Зенит» даже усилили четыре футболиста из других команд — вратарь Кублицкий, Соколов, Черников и Ворошилов. Тогда такая практика была обычным делом. К тому же у «Зенита» выдался тяжелый год: мы провалили старт, новички не притерлись в составе, тренер Жарков только принял команду, да и матч с британцами состоялся 2 июня — аккурат после известных событий на стадионе имени Кирова (в мае 1957-го взбешенные болельщики устроили погром, на ликвидацию которого вызвали советский спецназ. — Прим. авт.). Чемпионат СССР мы завершили на 10-м месте из 12 возможных, но с «Вест Бромвичем» футбол показали хороший.

Кубок президента «Болоньи». 1974 г. 1/2 финала. «Зенит» — «Фулхэм» — 3:0.

Алексей СТРЕПЕТОВ (игрок):

— Большая красивая ваза, которую мы тогда выиграли, до сих пор стоит в кабинете у президента нашего клуба. «Фулхэм» этот «грохнули» в полуфинале. Помню, мы гадали: что такое англичане и как переводится название команды? Сошлись на том, что это означает «Волки». В общем, «клыки» им обломали. Сами такого не ожидали. А итальянцы вообще были в шоке. Думали, такой футбол «Зенит» продемонстрирует в финале, с «Болоньей». А мы их разочаровали: «закрылись», сыграли «по счету».

Кубок Интертото. 2000 г. 1/2 финала. «Зенит» — «Брэдфорд Сити» — 1:0. «Брэдфорд Сити» — «Зенит» — 0:3.

Денис УГАРОВ (игрок):

— После провала, наступившего в конце восьмидесятых, мы очень долго не играли в еврокубках: лишь за год до этого сыграли два матча с «Болоньей» и вылетели. Сами не ожидали, что «порвем» британцев. Первый матч мне не запомнился — наверное потому, что не забил. А вот ответный, в Брэдфорде, где я забил два гола и отдал результативный пас Тарасову, — тот до сих пор перед глазами. Помню, стадион реконструировался — на одну из трибун не пускали; погода стояла «английско-ленинградская»: проливной дождь; Кобелеву в первом тайме сломали ребро, и впервые за «Зенит» сыграл Аршавин, который его заменил. И еще понравилась местная публика: проводила нас аплодисментами, хлопя стоя, хотя мы «грохнули» хозяев 3:0.

Кубок УЕФА-2007/08. Групповой турнир. 2007 г. «Эвертон» — «Зенит» — 1:0.

Андрей АРШАВИН (игрок):

— В памяти осталась не только горечь от поражения в Ливерпуле: очень понравились атмосфера, царившая на стадионе, отменный газон, расположенный близко к болельщикам, впечатлила поддержка трибун. Кстати, и зенитовских фанатов было человек семьсот, которые едва не перервали британцев. Но мы их разочаровали: перенервничали, как это не раз бывало, перед матчем. И арбитр «подсвистывал» хозяевам: назначил пенальти в наши ворота, удалил одного игрока. Помню, когда мы остались вдесятером, то надеялись на то, что сможем реализовать свои моменты. И однажды после моего удара мяч угодил в руку защитника хозяев. Но свисток судьи на сей раз промчал.

Записал Владислав ПАНФИЛОВ